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  : 10التمرين 

 المال‌الموظف،‌‌مدة‌التوظيف،‌معدل‌التوظيف،‌القيمة‌المكتسبة.‌رأسطلحات‌التالية:‌الفائدة‌البسيطة‌،‌اشرح‌المص‌ -‌أ
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‌خلال‌الفترة‌‌%12سنوي‌‌دج‌بمعدل‌فائدة‌‌25200قدره‌‌رأسمالعن‌توظيف‌الناتجة‌ماىي‌القيمة‌المحصلة‌ : 10التمرين 
‌،‌في‌الحالتين‌التاليتين:08‌/10‌/2024الى‌غاية‌‌18/02/2024

 السنة تجارية -
 السنة حقيقية -

بسيطة‌لمدة‌سنة‌واحدة،‌العوائد‌المتحصل‌عليها‌في‌نهاية‌المدة‌ىي‌راس‌المال‌بمعدلات‌فائدة‌‌تم‌توظيف‌مبلغين‌من : 10التمرين 
وىو‌اكبر‌منو‌ب‌‌الأولمقارنة‌بالمبلغ‌‌ %3دج‌على‌التوالي،‌المبلغ‌الثاني‌تم‌توظيفو‌بمعدل‌فائدة‌اكبر‌ب‌‌2750دج‌و1760
‌دج‌‌3000
 (  t≤11%اوجد معدلات الفائدة المطبقة ) معدل الفائدة المطبق   -
 .مبلغ من راس المال الموظفيمة كل قاوجد  -

 كالتالي:لمدة‌سنة‌‌‌دج‌وظفا‌500مجموع‌راسمالين‌: 14التمرين ‌‌
 tبمعدل‌فائدة‌بسيطة‌‌الأولالتوظيف‌ -
 (t+‌1التوظيف‌الثاني‌بمعدل‌فائدة‌بسيطة) -

‌دج150دج،‌وعن‌التوظيف‌الثاني‌‌‌80الأولالفائدة‌السنوية‌الناتج‌عن‌التوظيف‌
 معدلي الفائدة احسب  -
 احسب قيمة المبلغين -
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‌سنويا‌بحيث:‌ %6.5اودع‌شخص‌ثلاث‌مبالغ‌مالية‌بمعدل‌فائدة‌ : 10التمرين 
 ماي‌من‌نفس‌السنة.‌26مارس‌الى‌‌12يودع‌من‌‌5260:‌الاولالمبلغ‌ -
 جوان‌من‌نفس‌السنة.‌20مارس‌الى‌‌12يودع‌من‌‌4270:‌الثانيالمبلغ‌ -
 اوت‌من‌نفس‌السنة‌10مارس‌الى‌‌12يودع‌من‌‌3580:‌الثالثالمبلغ‌ -
 لتوظيفات الثلاث.ا الإجمالياحسب مبلغ الفائدة  - أ

 جوان‌.‌08دج‌‌بتاريخ‌‌11500وتم‌سحب‌مبلغ‌‌،‌أوت‌10على‌المبالغ‌الثلاثة‌مودعة‌حتى‌‌الإبقاءتم‌‌‌إذا -‌ب
 .الإيداعاحسب جملة المبالغ حتى نهاية مدة 

 ،‌‌%8الفائدة‌ليصبح‌جوان(‌تم‌تغيير‌معدل‌‌08لنفترض‌انو‌عند‌تاريخ‌السحب‌)‌ - ت

 .طب الجملة الجديدة حسب هذه الشرو احس

 : 10مرين الت

‌يوم‌‌112لمدة‌‌ %9دج‌بمعدل‌فائدة‌بسيطة‌‌10000تاجر‌في‌حسابو‌الادخاري‌مبلغ‌‌أودع

 :ماىو‌المعدل‌الحقيقي‌لهذا‌التوظيف‌في‌الحالتين‌التاليتين -
 دج.60في‌نهاية‌مدة‌التوظيف‌تحصل‌على‌فائدة‌ومكافئة‌قدرىا‌ -‌أ

‌دج.40سدد‌رسوم‌قدرىا‌‌و‌تحصل‌على‌فائدة‌في‌نهاية‌مدة‌التوظيف -‌ب

‌لتكن‌التوظيفات‌الثلاث‌لرؤوس‌الاموال‌التالية:‌ :10التمرين 
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 البيداغوجية عن الفرقة



 0202/0202السنة الجامعية         ازةـــامعي لتيبـــــالمركز الج 

 LMDة الثانية ـــالسن                    ةـــوم الاقتصاديـــمعهد العل

 رـــالتسيي ةـــات ماليــاس: رياضيـالمقي         ة وعلومــوم التجاريـــوالعل

 : الخصم التجاري 2السلسلة  
 

 
 : 10التمرين 

يوم، مع العلم أن  25يوم والثانية بعد  43، الورقة الأولى تستحق بعد %4,5ورقتان تجاريتان خصمتا بمعدل 
من القيمة الإسمية للورقة التجارية الثانية، ومجموع الخصمين  4/5القيمة الإسمية للورقة التجارية الأولى تساوي 

 دج. 553هو 
 أحسب القيمة الإسمية لكل ورقة تجارية.: المطلوب 
 

 :12رين التم
دج، لو خصمت  29612، فتحصل صاحبها على مبلغ %9خصمت ورقة تجارية بمعدل  61/25/2021بتاريخ 

 دج. 562 أقل من الخصم الأول بمبلغيوما قبل تاريخ استحقاقها لكان الخصم الثاني  35هذه الورقة 
 أحسب القيمة الإسمية للورقة التجارية، ثم حدد تاريخ استحقاقها.: المطلوب

 
 :10التمرين 

 26تم خصمها في  أوت 31تستحق في  الأولىج، الورقة 202500سمية الامجموع قيمتهما ورقتين تجاريتين 
إذا  % 5بمعدل  جويلية 66، خصمت في الأولىوالثانية لها نفس تاريخ استحقاق الورقة  %5.2بمعدل أوت 

 .عكسنا المعدلين فان مجموع الخصمين يبقى متساوي 

 ؟سمية للورقتينالاالقيمة أحسب : المطلوب
 

 :10التمرين 
، قدمت للخصم وفق الشروط التالية: 55/66/5252دج تستحق بتاريخ  32222ورقة تجارية قيمتها الاسمية 

الرسم على  ؛دج 522عمولة ثابتة  ؛‰2,2المكان عمولة تحويل  ؛%2,1عمولة التظهير  ؛%9,3معدل الخصم 
  دج. 33522,5القيمة الصافية  وكانت ؛%69القيمة المضافة 

 .l’AGIOحساب مبلغ الأجيو -: المطلوب
 تحديد تاريخ الخصم. -
 حساب المعدل الحقيقي للخصم. -

 
 



 0202/0202السنة الجامعية         ازةـــامعي لتيبـــــالمركز الج 

 LMDة الثانية ـــالسن                    ةـــوم الاقتصاديـــمعهد العل

 رـــالتسيي ةـــات ماليــاس: رياضيـالمقي         ة وعلومــوم التجاريـــوالعل

  : الخصم التجاري 2السلسلة  
  : 10 مرينتلا

اقتطع البنك اضافة  دج. 62222حد التجار الى البنك لخصم ثلاث اوراق تجارية بقيمة اسمية اجمالية أتقدم 
دج لكل ورقة، ليتحصل  2.1بالمئة ، وعمولة ثابتة  2.52الى الخصم التجاري عمولة تحويل المكان بنسبة 

اذا علمت ان القيم الاسمية للاوراق الثلاثة متناسبة طرديا مع  .دج  63213.51لية على قيمة صافية اجما
 يوم على التوالي. 32، 52، 65، على التوالي وتستحق الدفع بعد: 1، 2، 3الاعداد 

 ؛حسب القيمة الاسمية لكل ورقة تجاريةأ - :المطلوب

 ؛الإجماليالخصم التجاري  حسبأ 
 معدل الخصم المطبق. حسبأ -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ةعن الفرقة البيداغوجي  
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 : تكافؤ الأوراق التجاريةالسلسلة الثالثة
 التمرين الأول: 

اتفق الدائن والمدين على تعويضها  /ن،09/ 20دج واجبة الاستحقاق بتاريخ  150000ورقة تجارية قيمتها الاسمية  

 . %  03ن اذا كان معدل الخصم هو  /10/10دج واجبة التسديد  150251بورقة تجارية أخرى قيمتها الاسمية  

 احسب مدة استحقاق الورقة الأولى ؟  -1 المطلوب :

 حدد تاريخ التكافؤ؟  -2             

 التمرين الثاني: 

 أوراق تجارية على النحو التالي:  03قام تاجر بقبول  04/ 08بتاريخ  

الورقة الثالثة   ،05/ 31دج تستحق في   3760، الورقة الثانية بقيمة  04/ 30دج تستحق في    4640الورقة الأولى بقيمة 

 . 07/ 10دج تستحق في  10500بقيمة 

القيمة الاسمية للورقة التجارية الوحيدة اذا كان ما هي  06/ 25تم تعويض هذه الأوراق بورقة وحيدة تستحق في  إذا

 . %13.20بمعدل  04/ 08تاريخ التكافؤ في 

 التمرين الثالث:

دج، اقترح تسديده بثلاث أوراق تجارية قيمتها الإسمية متناسبة على   500 19دين لدى زبون بمبلغ ( Eلمؤسسة )

 /على الترتيب. 09/ 15/، و 08/ 20/، و 27/07وتستحق في:   9، 4،  2الترتيب مع الأعداد: 

 ما هي القيمة الإسمية لكل ورقة تجارية؟  .1

الأوراق بورقة وحيدة،    عن عدم تمكنه من التسديد، وطلب منها تعويض هذه( E/ أعلم الزبون المؤسسة )07/ 09في   .2

 %؟ 4.5/. فما هي القيمة الإسمية لهذه الورقة إذا كان معدل التكافؤ هو 03/09تسُتحق الدفع في 

 .ما هو تاريخ الإستحقاق المتوسط للأوراق التجارية الثلاثة؟ .3

 التمرين الرابع:  

 إقترح تاجر على زبونه تسديد فاتورة بطريقتين: 

 %؛ 10دج يستحق الدفع بعد شهر بمعدل   000 18دج، وآخر بقيمة  460 35الأولى بمبلغ فوري   -

يوم على الترتيب    75، 35، 20دج، وقبول ثلاثة سندات متساوية القيمة تستحق بعد    017 7الثانية بمبلغ فوري   -

 %؛ ماهي القيمة الإسمية للسندات إذا كانت الطريقتين متكافئتين؟.9بمعدل 

 ن الخامس: التمري

 تبديل أربع أوراق تجارية بورقتين تجاريتين بالشكل الآتي:  2020/ 02/ 18أراد تاجر بتاريخ  

 .2020/ 02/ 28دج تسدد في 3000الأولى قيمتها الاسمية   -

 .2020/ 03/ 10دج تسدد في  2000الثانية قيمتها الاسمية  -

 . 2020/ 03/ 20دج تسدد في 7300الثالثة قيمتها الاسمية   -

 .13/04/2020دج تسدد في  3700الرابعة قيمتها الاسمية   -

 دج حدد تاريخ استحقاقها. 5100اذا عوض الورقة الاولى و الثانية بورقة وحيدة قيمتها الاسمية  •

 احسب قيمتها الاسمية.  2020/ 04/ 25اذا عوض الثالثة و الرابعة بورقة وحيدة تستحق في  •

 .  t=09%مع العلم ان معدل الخصم 

   عن الفرقة البيداغوجية  



 0202-0202السنت الجامعيت :  تيبازة                                                             المركس الجامعي 

                                                                            مقياش الرياضياث الماليت                             العلىم الاقتصاديت والتجاريت وعلىم التسييرمعهذ 

 التخصصاث جميعالسنت الثانيت                                                                                           

 الفائذة المركبت: الرابعتالسلسلت                                             

 

 التمرين الأول:

السفففىاًلللسةغفففف لدة ففففةلٌففف لٌفففاللللم  ففف ل فففالأعطففف ،لtدجلبمعففففالدة ففففةلغ   ففف ل01111َظفففبلغ  ففف ل

يفففُ لل724ًلبفة ففففةلبفففف ط للبففف    لبفففىف لللمعففففال فففاالدففف لةةلففف ل ُظ فففف ففف لٌفففاللللم لدة ففففةللوفففف ل

ليُ ل(ل563)لية لللفى ل

 .tلةفبلغعفالللفة فةلللفىُيل -0

 سىُلتلغهلللاُظ ب؟ل01لبعفل للفة فةلللك  لغةٌ  -2

بعففففلل(،لةاففف ليعطففف لٌفففاللللم  ففف %(t+1غفففةٌُلللم  ففف لللُليفففبل ُظ ففففًلبفة ففففةلبفففف ط لغعففففلٍةل -5

لللم فُب لأعاي.ل سىُلتلغهل ُظ فًلعة فللٌُلوففًلللفة فةلللك  ل01

 التمرين الثاني:

 إساثم لشسصلثاث لغ ةل لغافةَي لللم م لبفة فةلغ    للمفةلسىا ه:

 %،02غ    لبمعفالسىُيلللأَالبفة فةل –

 %،6للم   لللثةو لبفة فةلغ    لبمعفالسفلس ل –

ل%.5للم   لللثةلثلبفة فةلغ    لبمعفالثاثــ ل –

دج.لدمـةلٌ لل م لل767.62إذللع متلأنلللف قلب هلدة فةلللم   لللأَالَدة فةلللم   لللثةو ،لٌ :ل .1

ل للغ   ؟

 لـةرنلب هلدُل فلللم ةل لللثاث ؟ .2

للفة ففففةلللففففىُيلللُليفففبل ط  مفففًللاكفففُنلدة ففففةلللم  ففف لللأَالغففففةَي للفة ففففةلغفففةلٌفففُلغعففففال .3

لللم   لللثةو ؟

 

 التمرين الثالث:

ل للمفة لغ     لبفة فة لبىك لد  لللمةا لغه لغ  غة ل10لَدعتلغؤسف  لبعف لد  غتليم اً ل سىُلتلل13سىُلت،

لدجلل32766سىُلتلل14دج،لد لة هللنليم اًلبعفلل73111

 مط ك؟لةفبلغعفالللفة فةللل -0

 لةفبلللم   لللمُدعلد لبفلي لللمفة؟ -2

 سىُلتلغهلللاُظ ب؟ل10لةفبلدُل فل -5

للةفبلدةدةلللفى لللاةسع لدمط؟ -7

ل:التمرين الرابع

لشسصلغفيهلبةلم ةل لللاةل  :

 (؛2دجليفُا كلبعفلسىا ه)000 35ديهلأَالل ماًل –

 (لسىُلت؛3يفُا كلبعفل م )    C2ديهلثةو لل ماً –

 (لسىُلت.6دجليفُا كلبعفلسا )ل 000 65ديهلثةلثلل ماً –

دج،لل967 105َلففففل فففهل  فففهلٌفففايلللففففيُنلبفة ففففةلغ   ففف ،لَ ةوفففتلللم مففف للل فففةد  لل يمةل ففف ل

لدجليسصلللم   لللأَا.570.35 30غىٍةلغ   ل

لغــةلٌُلغعفالللس ه؟ .1

 غــةلٌ لل م لللفيهلللثةو ؟ .2

سفففىُلت.لل6كلبعففففل فففهلل  ففففةقلغفففعلللففففل هلع ففف ل عفففُييلللففففيُنلللثاثففف لبففففيهلَة ففففليفُفففا  .3

 دمـةلٌ لل م لللفيهلللجفيف؟.

 

 عن الفرقت البيذاغىجيت


